## Мат не наш формат!

Уважаемые родители! Воспитывая ребёнка мы должны с вами понимать, что в процессе воспитания нет мелочей. Воспитывает всё: окружение людей, деятельность, игра и личный пример, родных и близких, значимых людей, с тех, с которых ребёнок чаще всего копирует своё поведение. Любое общение начинается со слова, с разговора, с беседы с ребёнком. Лев Николаевич Толстой писал «Слово дело великое. Великое потому, что словом можно соединить людей, словом можно и разъединить их. Словом, можно служить вражде и ненависти. Берегитесь такого слова, которое разъединяет людей».

В настоящее время в детской среде чаще проявляется такое негативное явление как использование в общении между собой оскорбительных слов, часто нецензурных выражений, употребление которых, ведет к обострению отношений, ссорам, конфликтам и часто к агрессивным действиям. Если раньше эти выражения мы слышали из уст подростков, которые считали, что это признак их взрослости, независимости, способности не подчиняться запретам, то сейчас эти выражения мы слышим из уст шестилетних, у которых не большой словарный запас, но они уже активно используют эти не нужные слова в разговорной речи. Сквернословие, «скверна» - мерзость, гадость, пакость, все гнусное, противное, отвратительное. В русском языке все бранные слова называют матерными. Корень этого слова – мать. Произносить такие – значит посягать на самое родное, самое святое, что есть у человека – на мать!

Волонтёры школьной службы примирения просили ответить родителей и детей на вопрос: «Почему люди матерятся?» Родители отвечали так: взрослые матерятся для эмоциональной разрядки, чтобы продемонстрировать агрессию в адрес другого, чтобы унизить и оскорбить его. Многие из отвечавших отметили, что это показатель плохого воспитания, низкого уровня культуры, нехватка словарного запаса и неумение говорить по-другому. Дети указали, что так многие говорят и в семье, и в школе, «я не могу драться, но я могу своих обидчиков послать куда подальше», что это моя защита, я уже взрослый и могу говорить то, что хочу. Психологи считают, что часто грубость позволяют скрыть собственную уязвимость и используется некоторыми ребятами как защита, ведь обнаружить слабость и неуверенность – равносильно их полному поражению. Употребление ненормативной лексики часто входит в привычку как у взрослых, так и у детей, порой это слово у них произносится непроизвольно. В настоящее время законы нашего государства защищают граждан от оскорблений, хулиганских поступков, связанных с нецензурной бранью. Это ст. 20 ч.1 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» предусматривает наказание за нецензурную брань в общественных местах штрафом от 1000 и более рублей, либо арестом до 15 суток. А по ст. 130 УК РФ «Оскорбление» или по ст.213 «Хулиганство» тоже денежный штраф в более крупных размерах или лишение свободы сроком до 1 года. Если в таких проступках замечены несовершеннолетние дети, то ответственность понесут родители.

Просим Вас, уважаемые родители, донести эту информацию до своего ребёнка, а также поговорить и о том, что нельзя оскорблять других нецензурными словами в реальном общении и в общении в социальных сетях!

